

Протокол № 1

Родительского собрания смешанной - дошкольной группы станицы
Старовеличковской МБДОУ д/с № 9

От 07.09.23 г.

Присутствовало 18 человек

Отсутствовало 11 человек

Повестка дня:

1. Первый раз, в детский. Установление контакта между родителями и педагогами, познакомить с трудностями адаптации ребенка к детскому саду.
2. Наша Родина – Россия.
3. Занимательная прогулка с ребенком младшего дошкольного возраста.
4. Разное.

По - первому вопросу выступила воспитатель, Куценко Мария Сергеевна, она рассказала родителям об установлении контакта между родителями и педагогами, когда дети впервые пришли в детский сад, и познакомила с трудностями адаптации.

Период адаптации является важным этапом в жизни ребенка. Этот период интенсивного развития и роста детского организма.

Наша задача сделать так чтобы период адаптации прошел безболезненно. Для этого между нами должны установиться дружеские, партнерские отношения. В привычную сложившуюся жизнь ребенка в семье буквально врываются изменения: четкий режим дня, отсутствие родных и близких, постоянное присутствие сверстников, с которыми нужно делиться игрушками и играть дружно, необходимо слушаться и подчиняться незнакомым взрослым, резко уменьшается количество персонального внимания. Чтобы справиться с тревожностью у себя и у ребенка будьте уверены и последовательны в своем решении. Не показывайте ребенку своей тревоги, будьте оптимистичны. Необходимое условие успешной адаптации – согласованность действий родителей и воспитателей.

Далее Мария Сергеевна познакомила родителей с режимом дня и расписанием образовательной деятельности, и чему должны научиться за учебный год.

По – второму вопросу выступила, воспитатель Белова Ирина Германовна, она обратила внимание родителей на то, что детям с малых лет необходимо заложить общегражданские качества, и сформировать представление об обществе и место ребенка в нем. Патриотические чувства закладываются в раннем возрасте с маминых песен, с чтения первых книжек, с дома, где живет ребенок.

Сейчас нравственно - патриотическое воспитание детей стало приоритетным и актуальным. Люди, не знающие свою историю уязвимы. Именно поэтому мы всегда должны помнить тех, кто героически защищал нашу Родину. В дошкольном возрасте ребенок должен знать, в какой стране он живет, нужно как можно больше рассказывать детям о станице, в которой они живут, воспитывать чувство гордости за свою малую родину.

Приучать детей бережно относиться к тому, что создано бабушками и дедушками, мамами и папами. Поддерживать чистоту и порядок в общественных местах, участвовать в создании красоты и порядка в своем дворе. Не менее важным условием нравственно – патриотического воспитания детей является тесная взаимосвязь с родителями.

По - третьему вопросу выступила Куценко Мария Сергеевна, она познакомила родителей с занимательной прогулкой для детей младшего дошкольного возраста. Дети 2-3 лет интересуют живая и неживая природа, свойства и качества предметов, явлений. Они любят все потрогать, увидеть и услышать. И вес это им надо познавать в движении, в действии Прогулка с детьми – это хорошая школа их развития. Ведь им нужно расширять круг общения. А на улице много людей, явлений живой и неживой природы. Поэтому старайтесь чаще гулять с детьми, дайте простор их любознательности, поощряйте их активность и самостоятельность. Пусть они узнают, что бывают облака, как белогривые лошадки, что у природы нет плохой погоды, и кто оставил следы на снегу.

По – четвертому вопросу выступила Белова Ирина Германовна, она проинформировала родителей о переходе на новую ОП ДО МБДОУ-д/с №9ст.Старовеличковской, разработанную в соответствии с ФОП ДО.

С 1 сентября 2023 г. все дошкольные учреждения переходят на единую ФОП. Федеральная образовательная программа дошкольного образования (ФОП ДО) – это норматив, который был разработан с целью реализации нескольких функций:

Создать единое федеральное образовательное пространство для воспитания и развития дошкольников;

Обеспечить детям и родителям равные и качественные условия дошкольного образования на всей территории России;

Создать единое ядро содержания дошкольного образования, которое будет приобщать детей к традиционным духовно-нравственным и социокультурным ценностям, а также воспитает в них тягу и любовь к истории и культуре своей страны, малой родины и семьи;

Воспитывать и развивать ребенка с активной гражданской позицией, патриотическими взглядами и ценностями;

Работать по ФОП наш коллектив начнет с 1 сентября 2023 года. В настоящее время идет изучение программы педагогическим коллективом, ее обсуждение. По своей сути ФОП ДО заменяет собой ООП ДО. Эти документы на первый взгляд похожи, однако между ними есть отличия. Прежде всего федеральная программа более детализирована.

Главная особенность документа – он позволяет объединить образование и воспитание дошкольников в один гармоничный процесс.

Еще одна отличительная особенность программы – воспитание патриотических чувств, любви и уважения к Родине. Также в документе сделан акцент на воспитании интернациональных чувств: уважение к людям других национальностей, вероисповедания, к их культуре и традициям, о правилах безопасного поведения в ситуациях, когда существует угроза жизни и здоровью, например, если ребенок остался один, потерялся или травмировался. Программа содержит в себе учебно-методические документы и состоит из трех разделов: целевого, содержательного и организационного. В Целевом разделе представлены цели, задачи и принципы. Раскрыты планируемые результаты по реализации программы, описана педагогическая диагностика. Содержательный раздел. Включает в себя 3 части: Федеральную рабочую программу образования; Федеральную рабочую программу воспитания; программу коррекционно-развивающей работы. Организационный раздел ФООП ДО описывает условия реализации программы: психолого-педагогические и кадровые условия, обустройство РППС, материальнотехническое обеспечение. Также появился Федеральный календарный план воспитательной работы. Целью Федеральной программы является разностороннее развитие ребёнка в период дошкольного детства с учётом возрастных и индивидуальных особенностей на основе духовно-нравственных ценностей российского народа, исторических и национально-культурных традиций. Родителям был предложен перечень мультфильмов, определенных ФООП для домашнего просмотра и обсуждения, а также обсуждены с ними праздники календарного воспитательного плана, музыкальный материал и художественная литература, определенная ФООП (памятки для родителей).

Решение:

1. Принять к сведению информацию о необходимых условиях успешной адаптации детей и о режиме дня ДОУ.
2. В уголок выставить информацию для родителей «Что можно рассказать детям о Родине, о России»
3. Создать благоприятные условия на прогулке для развития детей.
4. Принять к сведению информацию о новой ОП ДО.

Секретарь: Белова И.Г.

Председатель: Артемова С.В.

Члены: Плотникова Е.А.

